

织密双节平安网

通讯员 许尚高

本报讯 连日来,天台公安坦头派出所吹响双节平安“集结号”,多举措织密双节平安网,为假期的平安稳定提供坚实保障。

该所对辖区旅馆、加油站、物流快递等场所开展地毯式安全隐患排查,加强“九小场所”安全检查,对发现的各类安全隐患,提出整改意见,通过现场整改和限期整改做到隐患清零,增强从业人员的责任意识和安全防范意识,通过管好“小场所”筑牢“大安全”,确保社会面治安秩序稳定。

同时,该所对各个村居进行走访摸排,排查化解各类矛盾纠纷,以社区民警为牵引,整合基层治理力量,最大限度地把矛盾和问题化解在基层、处置在源头,营造和谐稳定的节日治安环境。

此外,该所民辅警走进社区、广场等人员密集场所,用群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展预防电信网络诈骗、防火灾、拒黄赌等平安宣传,呼吁广大群众积极参与、群防群治,携手创造良好的社会环境。

紧急扑灭邻家火

通讯员 黄纯熠 陈姿烨

本报讯 “各位邻居,楼道有一股烟味!”日前,在家中休息的诸暨城东派出所巡防队员黄俊杰刷手机时,看到业主群里弹出这样一条消息。他心里一紧,立刻冲出家门。

“这是烧焦的味道,必须立即处置!”黄俊杰一层层楼搜寻,很快锁定异味来源于2楼一户居民家,刺鼻的烟味从门缝中不断散出。他快速协调物业人员联系业主,得知其外出未归,黄俊杰赶紧扫视周边环境,发现该户阳台外有一个二楼平台可供利用。

“烧焦味很浓,得抓紧灭火。”他没有丝毫犹豫,快速翻越栏杆。在确保自身安全的情况下,徒手攀向二楼平台,物业人员则拎着灭火器紧随其后。攀爬过程中,黑烟不断从窗户涌出,他被呛得连连咳嗽,眼睛也被刺痛。很快,他爬到二楼厨房窗台,踹开纱窗,进入厨房。此时,厨房灶台上,锅具已被烧得通红,浓烟滚滚。黄俊杰和物业人员一人一只灭火器,对准火源喷射,控制住火势,并第一时间关闭了燃气阀门。从发现险情到成功处置,仅用了不到10分钟。事后,业主回来表示后怕:“出门忘记关掉燃气阀门,还好有你们。”

近日,小区物业负责人特地来到城东派出所,将一面写有“民生无小事,担当显初心”的锦旗送到黄俊杰手中。

走失男童找到了

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到王女士(化名)报警,称她8岁的儿子不慎走失。

据王女士回忆,当时她与丈夫带着孩子在小区地下车库准备回家,因她临时有外出事务,便让丈夫先带孩子上楼。可孩子到家后,惦记着妈妈,竟独自出门找她,而此时王女士已离开小区。丈夫发现孩子不见后,第一时间联系王女士,得知王女士并未见到孩子,两人瞬间慌了神,立刻报警求助。

接到报警后,正在附近巡逻的队员方建林与邵吉顺火速赶往现场。详细询问走失经过、孩子体貌特征后,两人先在地下车库及小区楼栋间细致搜寻,但并未发现孩子踪迹。两人随即联系派出所指挥室,请求同事协助排查孩子去向。没多久,派出所同事传来一张照片,图中出现一名男童身影,经王女士辨认正是她的儿子,其行走的方向是王女士工作单位所在路线,推测孩子是想去工作单位找她。方建林他们马上带着王女士驱车前往其工作单位,途中王女士联系同事,得知孩子已安全到达单位。

一行人赶到王女士工作单位时,孩子正安静地坐在前台等候。确认孩子身体无碍,王女士悬着的心终于放下。“太麻烦你们了,谢谢!”她向方建林他们连声道谢。临走前,方建林提醒王女士,今后带孩子外出或在家时,一定要时刻留意孩子动向,避免类似情况再次发生。

我的青春不“毒”行

近日,临海市汛桥镇禁毒办联合汛桥派出所,在汛桥中学以“我的青春不‘毒’行”为主题,开展了一堂生动的禁毒课,吸引了240余名师生参加。民警通过PPT展示和真实案例分享,揭开“笑气”的真面目,警示同学们“笑气不笑,危害不小”,进一步提高他们识毒、防毒、拒毒能力。

通讯员 谢丹玲



反诈有趣又有料

近日,临海大洋派出所联合中国银行临海支行在临海灵湖广场举办了一场别开生面的反诈宣防游戏活动,将枯燥的反诈知识融入到生动活泼的套圈活动中,赢得游客的好评。

通讯员 潘斌



拧紧城市“安全阀”

“十一”假期来临之前,天台县综合行政执法局对各大景区周边市容环境、用气规范开展专项大检查行动,确保假日期间城市运行安全有序,让市民游客安心过节。

通讯员 冯兆丽



可疑软糖被查获

近日,宁波邮局海关关员在对一件申报品名为“样品”的进境邮件进行查验时,发现里面有一包彩色软糖,共计50颗。经鉴定,其含有国家一类管制精神药品成分麦角二乙胺,俗称LSD致幻剂。目前,上述物品已移交缉私部门处理。

通讯员 李欢 俞子钊



打造宣传新阵地

通讯员 董剑浩 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “骑车要记得戴好头盔。”近日,在兰溪市童家菜场蔬菜摊主朱师傅的摊位前,市民王先生刚买好菜,朱师傅就提醒道。他的摊位刚刚获评“交通安全宣传优秀摊位”,印着“青菜白菜油麦菜,戴好头盔安全在”的特色招牌成了菜场的“打卡点”,而这正是兰溪打造“交通安全菜场宣传阵地”的一个缩影。

今年6月,兰溪市公安局交警大队联合多部门启动“平安菜场”评选,9月中旬为首批11个“优秀摊位”、2名“优秀管理员”颁奖。如今,兰溪30多个菜场实现宣传全覆盖:定制特色标语、早中晚高峰广播提示、发放印有安全知识的围裙与购物袋,每季度评选优秀摊位。同时,交警也加大宣传力度,在菜场周边与管理员、摊主一起劝导市民,提醒骑电动车要扣紧头盔扣。

“现在菜场周边横穿马路的现象少了很多,买菜路上安全感满满。”市民王先生阿姨笑着说。摊主何阿姨则表示,菜场秩序变好了,生意也更旺。

据交警大队民警叶菁介绍,今年以来,兰溪交警构建“部门共建、警民共治、全民共享”治理格局,截至目前已分发宣传单1.2万余份,设置特色提示牌120块。数据显示,兰溪菜场周边道路交通事故警情同比下降42.3%,重点路口守法率超92%,市民文明守法意识显著提升。

快速为群众挽损

通讯员 杨晶

本报讯 “我好像陷入‘公检法+邮寄黄金’连环骗局了。”近日,诸暨市公安局店口派出所接到居民小酒(化名)报警。

几天前,小酒接到一个自称“福建省福州市公安局民警”的来电,说她“涉嫌一起重大案件”,要求她立刻前往福州配合调查。福州与诸暨相隔数百公里,自己也有事情要处理,小酒向对方说明情况。对方则“贴心”地表示,她可以线上完成“录口供”流程。慌了神的小酒没多想,按照对方要求下载了一款屏幕共享APP,加入“线上办案视频会议”。会上,“民警”要求小酒全程保持通话畅通,不得中断。

随后,“民警”称她名下银行卡涉及200多万元诈骗资金流转,要证明清白就要购买黄金并邮寄到指定地点作为“保证金”。小酒当即按要求下单了100克的黄金,并实时向对方发送订单详情和物流信息。这时,家人发现小酒神色异常,追问道得知详情后,当即带小酒赶到派出所报警。派出所紧急启动相关机制,多方协调沟通,最终平台成功为其中一笔50克黄金订单办理退货,购金款项原路返还至小酒账户;快递公司也紧急协助修改另一笔50克黄金的物流地址,将包裹寄往小酒家中。目前,案件正在进一步侦办中。

就业空间再拓展

通讯员 余雄华 章向龙 章轶优

本报讯 近年来,金华市金东区司法局澧浦司法所创新职业培训工作,以“数字学习+基地就业”模式,进一步拓展社区矫正对象就业空间,让职业技能培训成为连接个体成长与企业发展的纽带。

据了解,该所借助国家终身教育平台,为社区矫正对象开展AI、无人机和电商直播等新兴职业技能培训,提出特殊人群数字“一人公司”理念,为就业拓宽边界。该所与澧浦镇前余村“云上果园”项目深度联动,采用“线上学习+线下就业”模式,线上学习后社区矫正对象可以到“云上果园”直播间实习,实习之后成为项目人才储备,表现优秀的可顺利就职。

卢某是2025年新入矫人员,他在数字“一人公司”理念的引导下,通过培训学习电商直播等相关知识。目前,卢某已创办个人工作室,并成为当地小有名气的带货主播。

数字“一人公司”等行业灵活性高,打破了地域限制,有效规避了相关影响,为解决社区矫正对象就业问题提供了新路径。